



多个利好政策“成熟一项、出台一项” 适时降准降息 建立实施育儿补贴制度

4月28日上午，国务院新闻办公室举行一季度有关经济数据例行新闻发布会，国家发展改革委、人力资源社会保障部、商务部、中国人民银行有关负责人介绍稳就业稳经济推动高质量发展政策措施有关情况，并答记者问。



乌兰察布市集宁区言知书店，一位家长与小朋友在阅读。

体定向增发购车指标。

对实现今年目标任务充满信心

我国还有丰富的政策储备和充分的政策空间，将加快实施稳就业稳经济若干举措，推动各项政策尽快出台实施，更加注重提高政策落地效率和实施效果，确保直达企业和群众；与此同时，加力推动既定政策落地见效，包括提振消费专项行动、用好今年国家层面5万亿元投资资金、加快设立国家创业投资引导基金等，这些政策大部分将在二季度落地。

不管国际局势如何变化，我们将锚定发展目标，保持战略定力，集中精力办好自己的事，我们对实现今年经济社会发展目标任务充满信心。

美债波动对外储影响总体有限

中国人民银行副行长邹澜介绍，近期美债市场出现了一些波动。长期以来，我国外汇储备以安全、流动和保值增值为目

标，按照市场化、专业化原则在国际金融市场开展投资，实现了投资组合较为有效地分散化。单一市场、单一资产的变动对我国外汇储备的影响总体有限。

保持人民币汇率基本稳定

下一阶段，人民银行将继续实施好适度宽松的货币政策，加力支持实体经济。同时，坚持以市场供求为基础、参考一篮子货币进行调节、有管理的浮动汇率制度，坚持市场在汇率形成中的决定性作用，增强外汇市场韧性，稳定市场预期，加强市场管理，坚决对市场顺周期行为进行纠偏，坚决对扰乱市场秩序行为进行处置，坚决防范汇率超调风险，保持人民币汇率在合理均衡水平上的基本稳定。

人民银行将适时降准降息

今年一季度，个人住房贷款余额大约为38万亿元，一季度增加了大约2200亿元，跟去年一季度相比，同比多

增超过2000亿元。下一步，人民银行将根据国内外经济形势和金融市场运行情况，适时降准降息，保持流动性充裕。

五举措确保就业局势总体稳定

人力资源社会保障部副部长俞家栋介绍，今年一季度，就业形势保持总体稳定，全国城镇新增就业308万人，同比增加5万人，快于时序进度。全力确保就业局势总体稳定，重点有五个方面举措。

让外贸企业更有底气去接单

商务部副部长盛秋平介绍，将同相关部门进一步扩大出口信用保险的承保规模和覆盖面，让外贸企业更有底气去接单。指导金融机构加大对外贸企业的融资支持力度，发挥好小微企业融资协调工作机制作用，推动低成本资金直达小微外贸企业，优化对外贸企业的汇率避险服务，丰富工具箱。

美“对等关税”必将以失败告终

国家发展改革委副主任赵辰昕介绍，美国加征的所谓“对等关税”的影响和冲击是波及全球的，大家都在观察、分析、应对。他们凭空做牌、霸凌霸道、出尔反尔，让大家越来越看清一个本质，那就是所谓“对等关税”，严重违背历史潮流和经济规律，严重冲击国际贸易规则和秩序，严重损害世界各国的正当合法权益，属于典型的单边主义霸凌做法，这一行径害人害己、不得人心、必将以失败告终。

中国是世界上最大的发展中国家，是堂堂正正的负责任大国。面对无理滥施关税，中国毅然站出来阻止霸权强权，实施系列有理有利有节的反制举措，不仅是为了维护自身正当权益，而且是为了维护国际公平正义，维护全球自由贸易体制，维护正常国际经济秩序。中国将与世界上绝大多数国家站在一起，站在历史正确的一边，站在人类进步的一边。我们坚信，与世界作对、与真理作对只会孤立自己，与全球同行、与道义同行才能赢得未来。

据央视新闻

稳就业稳经济五方面若干举措

国家发展改革委副主任赵辰昕介绍，我国将出台实施稳就业稳经济推动高质量发展的若干举措，包括五方面内容：

1. 在支持就业方面：主要包括鼓励企业积极稳定就业、加大职业培训力度、扩大以工代赈等支持、加强就业公共服务等举措；

2. 在稳定外贸发展方面：主要包括一业一策、一企一策加大支持力度，帮助出口企业规避风险，扩大服务产品“出海”，鼓励外资企业境内再投资等举措；

3. 在促进消费方面：主要包括扩大服务消费，强化失能老年人照护，推动汽车消费扩容，构建技能导向的薪酬分配制度等举措；

4. 在积极扩大有效投资方面：主要包括完善消费基础设施、大力提振民间投资积极性、设立新型政策性金融工具等举措；

5. 在营造稳定发展的良好环境方面：主要包括持续稳定和活跃资本市场、持续巩固房地产市场稳定态势、加大对实体经济的金融支持等举措。

以上这些政策都注重突出针对性和可操作性，注重增强企业和群众的获得感，将成熟一项、出台一项。

两方面利好政策提振消费

扩大内需，我国有非常现实和巨大的潜力空间。为更好发挥内需主动力作用，在提振消费方面将有这两方面政策出台：

1. 将建立实施育儿补贴制度，创设专项再贷款工具，加大对服务消费重点领域和养老产业发展的支持。

2. 深入实施提振消费专项行动并抓紧出台各领域专项措施，指导限购城市针对长期摇号家庭和无车家庭等重点群

重庆开展百名劳模心语书写活动 以书法艺术之美致敬模范传承匠心



精益求精



劳模与书法家共同展示作品

工字精神耀山城，翰墨丹青书心语。4月26日，在喜迎“五一”国际劳动节和庆祝中华全国总工会成立100周年的浓厚氛围中，在重庆新获评的全国劳模即将进京接受表彰之际，市总工会、市文联、重庆日报报业集团共同举办“百名书法家书写百名劳模心语”活动，以书法艺术传情，向劳模先进致敬。

市总工会党组书记、副主席余季平，市文联党组书记、副主席阳奎兴，重庆日

报报业集团党委书记、社长陈劲出席活动并讲话，市总工会党组成员、副主席杨懿主持活动。

“焊花激扬青春梦想，劳动创造美好未来。”重庆建工无损检测工程有限公司焊工袁玉是一名“95后”，年纪轻轻却已是业内有名的“巴渝工匠”，此次获评全国劳动模范，内心激动不已，他现场向书法名家说出自己的心里话，表示特别珍惜这份来之不易的荣誉，将带动更多青年人才

融入焊接专业和制造行业，为“33618”现代制造业集群体系建设做出更多贡献。

开州区汉丰街道迎宾社区党总支书记任静请书法家写下的心语是“走进千家门，温暖万家心”，她说这心语记录了她在基层工作的点点滴滴，也记录了她的“为民初心”。

“劳动模范和先进工作者是时代的标杆，是社会的脊梁。”现场书法家纷纷表示，能用自己的笔墨为劳模写下心语倍感荣幸，作为文艺工作者，将用心用情讲好劳模故事、弘扬劳模精神。

4月以来，全市100余名书法大家以笔墨为媒，以遒劲笔锋书写先进职工代表奋力投身新时代新重庆建设的时代精神，让劳模精神在笔墨丹青中永续传承。

重庆日报报业集团党委书记、社长陈劲在致辞时说，以书法为桥梁和纽带，共同开启“百名书法家书写百名劳模心语”活动，这既是对百年工运历程的深情礼赞，更是对新时代奋斗精神的有力弘扬。重报集团将把更多的镜头、笔墨对准基层一线，把更多的版面、时段留给劳动模范和先进人物，在全社会营造广大干部职工群众学习劳模、崇尚劳模、争当劳模的良好社会氛围。

市文联党组书记、副主席阳奎兴希望包括参加本次活动的书法家们在内的全市广大文艺工作者，深入火热生活，扎根基层

一线，把笔墨、镜头聚焦各位劳模和先进工作者，用心弘扬劳模精神，用情讴歌劳模精神，用功传承劳模精神，用文艺形式传播新时代劳动者好声音，讲述新征程奋斗者好故事，展示新重庆建设者好风采。

市总工会党组书记、副主席余季平说，劳模心语是崇高精神世界的生动映照，每一句都蕴含着对劳动的热爱、对事业的执着，生动诠释了劳模精神、劳动精神、工匠精神。每句心语，既是个人奋斗的切身感悟，更是激励全市职工奋勇前行的精神火炬。书法是传统文化的瑰宝，劳模精神是新时代的丰碑。邀请全国知名的艺术大家书写“劳模心语”活动，目的就是将这些饱含着劳模精神的朴实话语变为永恒艺术。这些作品，是劳模精神与书法艺术的完美结合，是“中国梦·劳动美”的生动体现。市总工会将精心收藏今天的作品，通过线上线下等各种形式宣传、展示、传承，让这些作品成为传播正能量的载体，走进工厂车间、走进职工之家、走进千家万户，激励更多职工群众见贤思齐、砥砺奋进。

重庆市2025年全国劳动模范和先进工作者、历届劳模代表，在渝书法名家及主办单位相关负责人出席了当天的现场活动。

新重庆-重庆晨报记者 陈军 通讯员 徐熙孟 摄影报道